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SESIÓN PLENARIA  
 
9.-  Pregunta N.º 126, formulada a la Presidenta del Gobierno, relativa a gestiones realizadas para convocar una 

reunión bilateral con el Gobierno de España cuando llevamos ya tres años de legislatura, presentada por el 
Grupo Parlamentario Regionalista. [11L/5150-0126] 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario primero que dé lectura del punto noveno del orden 

del día.  
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Pregunta número 126, formulada a la presidenta del Gobierno, relativa a gestiones 

realizadas para convocar una reunión bilateral con el Gobierno de España, cuando llevábamos ya tres años de legislatura. 
Presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista.  

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para formular la pregunta por el Grupo Regionalista, tiene la palabra la 

Sra. Fernández.  
 
LA SRA. FERNÁNDEZ VIAÑA: Muchas gracias, señora presidenta, y buenas tardes de nuevo.  
 
Bueno, se cumplen casi, decía antes, tres años de legislatura, una legislatura que ustedes coincidirán conmigo 

arrancó con muchas certezas y con muchos proyectos encarrilados por el Gobierno anterior, gracias a su trabajo y a su 
labor. Proyectos transformadores, muchos de ellos en marcha, que necesitan culminar su ejecución y que todas las 
administraciones que están comprometidas e implicadas en ellos, pues mantienen o tienen que mantener sus compromisos, 
sobre todo los Gobiernos de Cantabria y de España, que tienen que trabajar en ellos de manera coordinada.  

 
Por eso, y ante la falta de noticias sobre alguno de estos proyectos, para los regionalistas nos resulta muy 

preocupante el silencio de un Gobierno, de otro Gobierno y de los dos. Los regionalistas con esta preocupación traemos 
esta pregunta a la presidenta para saber cómo está ese entendimiento con la nación, un entendimiento que es vital para 
desarrollar estos proyectos de comunidad y por eso le preguntamos a la presidenta que ¿qué gestiones está realizando para 
convocar esa reunión bilateral con el presidente del Gobierno de España? 

 
Gracias.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora diputada.  
 
Contesta la presidenta de Cantabria, Sra. Sáenz de Buruaga.  
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez): Gracias, presidenta.  
 
Pues, Sra. Fernández, me imagino que ha puesto como ejemplo la última reunión bilateral del presidente del Gobierno 

con el señor Pradales, porque no ha podido encontrar usted ninguno más. 
 
¿Sabe cuántas reuniones ha mantenido Pedro Sánchez con el lehendakari desde que fue elegido en 2024? Siete. 

Con los demás presidentes autonómicos, una sola, en la primera y única ronda de 2024. Pedro Sánchez se ha reunido más 
veces con el representante líder de Esquerra Republicana de Catalunya que con la presidenta de Cantabria y el de Galicia, 
y el de Andalucía, y el de Asturias, el de Castilla-La Mancha o el de Aragón, y la única razón de esa diferencia es que el 
presidente necesita los votos de esos partidos para mantenerse en el poder, no para gobernar, sino para permanecer. Y ahí 
está el resultado, indultos y ley de amnistía para los condenados del Procés, el cupo separatista, la condonación de la deuda 
catalana y las cesiones al nacionalismo, que dinamitan la igualdad entre españoles y, ¿cómo no?, la reducción de penas a 
los presos de ETA a cambio de apoyo político. Esto es lo que está pasando en este país, señoría, y a esto es a lo que 
tenemos que hacer frente, como cántabros y como españoles, porque no podemos aplaudir esta manera profundamente 
injusta de gobernar. Y lo que yo sigo echando de menos ante esta situación y lo que está ocurriendo en España es el más 
mínimo reproche del regionalismo. Yo entiendo sus inclinaciones, entiendo sus lealtades, pero no se equivoque, no tome 
como modelo de referencia y como pauta a seguir el chantaje, la desigualdad y el privilegio; y no blanquee a Pedro Sánchez 
para poder culparme a mí.  

 
Gracias.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora presidenta.  
 
Para el turno de réplica, tiene la palabra, por el Grupo Regionalista la Sra. Fernández.  
 
LA SRA. FERNÁNDEZ VIAÑA: Pues mire, Sra. Buruaga, yo no he venido aquí a hablar de Pedro Sánchez, he venido 

aquí a hablar de Cantabria, porque a nosotros lo que nos importa es Cantabria y usted, igual que yo, sabe que la interlocución 
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con el Gobierno de España es imprescindible para lograr que sigan adelante esos proyectos transformadores que 
contribuyen sin duda al desarrollo de Cantabria. 

 
Y mire, yo no dudo que ustedes hayan trabajado para que el presidente la escuche, pero me parece preocupante que 

apenas hayan mantenido dos reuniones bilaterales en lo que va de legislatura, una primera de cortesía, y la segunda el 27 
de marzo de 2024 y que no haya nada más. Y que no se hayan molestado en trasladarles, pues nuestras necesidades y que 
se implique en los grandes proyectos transformadores en marcha. Porque, mire, ¿sabe el balance que hacemos los 
regionalistas de esta situación? Es bien sencillo, y yo creo que es el mismo balance que hacen los cántabros cuando les 
paran por la calle y les preguntan, presidenta, ustedes pintan poco en Madrid. Su Gobierno pinta muy poco en Madrid, ¿cómo 
van a defender los intereses de los cántabros si no tienen peso frente al Gobierno central? Por eso, nosotros aquí estamos 
y una vez más yo le tiendo la mano para evitarlo y para que los grandes proyectos, usted cuente que los regionalistas, sí 
tenemos mucho que decir. Usted sube aquí dice que silencio de los regionalistas. No, silencio nunca, nunca, nunca. Cuando 
estábamos en el consejo de Gobierno y el presidente era el Sr. Revilla, todos los días se llamaba a Madrid, a ministros, al 
presidente, todos los días, todos los días. Y nosotros lo hemos dicho en su investidura, no existen los colores políticos 
cuando Cantabria tiene que defender asuntos de tal calado como la financiación autonómica. Cuando hablamos del futuro 
de Cantabria, comunidad autónoma, cuando tenemos que echar a andar proyectos industriales de los que depende nuestro 
desarrollo, como La Pasiega, señor consejero, de la que usted hablaba antes, o cuando tenemos que poner en marcha 
proyectos culturales que nos diferencian como pueblo. Y eso hicimos cuando gobernábamos, con temas tan trascendentales 
como el Museo de Prehistoria o como La Pasiega.  

 
¿Qué ha pasado, señora presidenta, con la intermodal de La Pasiega? El Gobierno anterior se comprometió con 

nosotros a financiar el cien por cien. A usted y al Sr. Arasti aquello no les, se quedaron contentos con que les financiaran un 
50 por ciento, se quedaron contentos con esto, y es que ustedes en octubre de 2025, en octubre de 2025, dijo que para 
finales de año iba a estar el convenio firmado y que iban a comenzar las obras, y en 15 meses iban a estar. Y hoy el Sr. 
Arasti en esta tribuna nos acaba de decir que antes del verano se firmará el convenio. ¿Qué presión están haciendo con el 
Gobierno de España? ¿Por qué no se reúne usted directamente con el presidente y aclara todos estos entuertos? ¿Por qué 
ese plazo cada vez es mayor? ¿Qué ha pasado con los trenes de cercanías? ¿Dónde está? Usted en 2023 puso el grito en 
el cielo, cuando se enteró de que no llegaba a tiempo. Nosotros también, y lo sabe. Usted visita la fábrica CAF y supervisa 
cómo va la construcción y sale encantada de la visita y dice que todo va viento en popa. Volvemos otra vez al foro de hace 
cinco meses, donde usted dice que los trenes se pueden retrasar uno, dos, tres, cuatro meses, que eso no importa, que la 
obra va con normalidad y son palabras suyas. Han pasado tres meses desde que venció el plazo de entrega y nada, 
absolutamente nada sabemos de los trenes. Ya sabemos que ya han incumplido el primer plazo y que ya a corto plazo no 
van a llegar. Veremos a ver cuándo llega.  

 
¿Qué pasa con la A-73 que tanto reivindicaban ustedes en la tribuna desde la oposición? ¿Verdad, Sr. Fernández? 

¿Qué pasa con el tercer carril a Vizcaya, la 621 de San Glorio? ¿Por qué no habla de ello con el Gobierno de España? Sería 
muy productivo para los cántabros, que en vez de estar en confrontación permanente estuvieran en diálogo permanente, y 
ahí va a tener al lado a los regionalistas, siempre a los regionalistas. Y claro que sí, mírese en el espejo de Euskadi, claro 
que si el, lehendakari Pradales acaba de conseguir siete competencias, ha logrado reforzar su autogobierno, con acuerdos 
importantes, por ejemplo, con los pescadores cuando asumió salvamento marítimo, pero aquí los regionalistas, somos 
alarmistas cuando hablamos de esa competencia, y nos estamos poniendo en una posición que no es la cierta. Reivindique, 
que ahí vamos a estar a su lado siempre Sra. Buruaga, cuenta usted con nuestro apoyo y con la ayuda del PRC si la necesita.  

 
Gracias.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora diputada.  
 
Para el turno de dúplica, tiene la palabra la presidenta de Cantabria, Sra. Sáenz de Buruaga.  
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez): Gracias señora presidenta. 
 
Pues señora diputada, blanco y en botella, leche, ni un rasguño a Pedro Sánchez. La culpa siempre es de la 

presidenta de Cantabria. Mire, que Pedro Sánchez y sus ministros no escuchen a las comunidades autónomas no quiere 
decir que este Gobierno esté callado, al contrario, no hemos dejado de defender los intereses y la agenda reivindicativa de 
Cantabria, porque somos un Gobierno activo y reivindicativo. Lo he hecho yo personalmente, lo hacen todos y cada una de 
mis consejeros permanentemente para abordar la problemática del lobo, las enfermedades emergentes en la ganadería o 
el abandono del sector pesquero, para aportar y coordinar esfuerzos en políticas de vivienda, para aumentar la competitividad 
del aeropuerto, reclamar el tren de altas prestaciones Santander-Bilbao, acelerar las obras del AVE a Reinosa, exigir el 
calendario detallado de la entrega a los trenes de cercanía, esos que no cabían por los túneles, ¿se acuerdan? El consejero 
de Industria ha mantenido en un año más reuniones que todos ustedes en dos legislaturas enteras para defender nuestros 
intereses en la red de transporte y distribución de energía, asegurar la intermodal de La Pasiega o empujar el proceso de 
descarbonización de Solvay.  
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Pero, claro, la capacidad de reivindicación ¿en qué se mide? Pues no se mide decibelios. Señorías, se mide en 
resultados.  

 
Fíjense lo que firmaron ustedes en junio de 2019 con José Luis Ábalos, para apuntalar su coalición de Gobierno y la 

investidura de Pedro Sánchez: tramo del AVE Alar-Reinosa, perdón, Alar del Rey-Reinosa; compromiso, adjudicar las obras 
a finales de 2022. Se marcharon del Gobierno sin ni siquiera proyecto técnico, ni licitación a la vista. Es más, ha tenido que 
ser mi Gobierno el primero que ha firmado un documento que garantiza no negro sobre blanco que el AVE llegará a Reinosa. 

 
Intermodal de La Pasiega. Hombre, no me hable de eso. Cuando llegamos al Gobierno descubrimos que nos habían 

estado contando un cuento, los unos y nosotros y después de un año desmontando excusas, hicimos que el ministerio 
entrara en razón consiguiendo el 50 por ciento de la financiación. Había cero, y, claro que sí, esperamos antes del verano 
firmar el convenio. 

 
Y qué decir del sufrimiento del sector ganadero con el lobo. Porque fuimos nosotros, y no ninguno de ustedes, los 

que utilizamos nuestros votos en el Congreso para sacar el lobo del LESPRE. Ustedes hicieron sentados con sus socios los 
que metieron al lobo en LESPRE. Lo nuestro es menos ruido y más nueces. 

 
Y hombre, cuando a uno le han colado el lobo, cuando no le han engañado con la intermodal de La Pasiega, cuando 

a uno le han tomado el pelo con los trenes de cerca y de lejos, cuando a uno le han puesto sobre la mesa una propuesta de 
financiación autonómica que restaba no 46, sino 450.000.000 de euros a todos los cántabros tienen que ser un poco más 
cauto a la hora de juzgar, de juzgar la capacidad de influencia de los demás, porque parece que su peso político, su vocación 
de diálogo, su apoyo a sus socios y su capacidad de interlocución sirvió más bien poco a Cantabria. Es más, sirvió para 
poner a Cantabria a los pies y de rodillas de Pedro Sánchez. 

 
Señoría, me preocupa, y mucho que después de estos tres años de parálisis, de degradación moral, de corrupción, 

de caos institucional, sea usted la única española que sigua esperando algo de Pedro Sánchez ¿De verdad se ha enterado 
de lo que está pasando en este país? ¿Sabe usted que no hay presupuesto? ¿Peri usted cree que Sánchez está para tomar 
decisiones y ocuparse de lo que nos pasa a los españoles y a los cántabros? La única pregunta que se hacen hoy la mayoría 
de los cántabros y los españoles es cuándo va a convocar elecciones y cuándo nos va a devolver la voz en las urnas.  

 
No necesitamos, ni más reuniones ni más fotos para la propaganda. Necesitamos un Gobierno que no respete, que 

gobierne para todos, que cumpla lo que debe, sus compromisos con esta tierra, porque, como hemos defendido siempre. 
Cantabria no es más que nadie, pero tampoco menos. Todos tenemos muy claro los debes que el Gobierno central tiene 
con esta región. Yo se los trasladé al presidente Sánchez, también a su secretario general y recibí su cerrado apoyo, apoyo 
unánime de su grupo de todo este Parlamento y de los agentes económicos y sociales.  

 
Para mí ese es el camino, no el chantaje, no la desigualdad, no el privilegio. El independentismo y el señor Pradales 

tampoco es mi modelo, remar juntos todos unidos en igualdad entre españoles, para defender lo que nos corresponde y 
defender las necesidades de Cantabria.  

 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora presidenta.  
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